

东南网8月8日讯（本网记者 林先昌）在8日上午召开的“银行业保险业助力福建四大经济发展”新闻发布会上，农业银行福建省分行党委委员、副行长郑斌介绍了该行结合福建文旅资源特色，发挥金融业功能定位，服务文旅产业发展。

农业银行福建省分行坚持将支持文旅经济发展作为拉动消费、促进经济增长的重要着力点，努力克服旅游业面临着疫情防控常态化下服务需求减少的严峻挑战，不断加大对文旅产业的信贷支持力度，取得了一定的成效。截至2022年6月末，农行福建分行旅游业贷款余额101亿元，比年初增加6亿元，其中，县域旅游业贷款余额82亿元。

农行福建分行依托福建丰富的山海资源和深厚的文化底蕴，全力做好“福”文化、“清新福建”、“全福游、有全福”旅游金融服务工作，结合实际，全力打造“五色”旅游金融服务新模式，“五色”是针对五种旅游的业态，推出了红色、橙色、蓝色、绿色和古色金融服务。

“革命圣地”红色旅游金融服务。依托福建丰富的红色文化资源，重点支持红色教育、研学体验等旅游项目，如永定金砂红色旧址群、长汀红色小上海、中复村长征出发地等，相关项目贷款余额15.3亿元，推动“红色+文化”“红色+智慧”等融合发展，把红色文化项目打造成老区苏区的富民产业、乡村振兴的美丽产业。

“丹霞地貌”橙色旅游金融服务。以“旅游景区贷款”“农家乐贷款”“微捷贷”等特色产品，支持武夷山景区提升改造、泰宁风景名胜区、冠豸山创5A景区提升改造等项目建设，贷款余额11.6亿元，服务景区产业链吃、住、行、游、购、娱等综合化发展。

“海丝滨海”蓝色旅游金融服务。融入“海丝”核心区建设，重点支持“宋元：中国的世界海洋商贸中心”世界文化遗产、惠安海丝文化旅游城等建设项目；推进滨海旅游向海洋、海岛旅游拓展，重点支持平潭、东山、湄洲、霞浦、福鼎等美丽海岛建设项目，贷款余额17.8亿元。

“生态休闲”绿色旅游金融服务。大力支持国家全域旅游示范县、国家级生态旅游示范区建设，及其区域内具备旅游功能的田园综合体、现代农业庄园、休闲农业示范点等新型生态休闲农业。支持了福鼎太姥山、德化石牛山、柘荣鸳鸯草场等项目，贷款余额11.2亿元。

“乡村民俗”古色旅游金融服务。重点支持国家级乡村旅游重点村、中国美丽休闲乡村、特色小镇建设以及休闲、体验、观光旅游等农家乐项目，支持农村环境卫生整治、基础设施和公共服务设施建设，助力古物重生、文化延续和乡貌修复，留住乡村的“文”和“魂”。目前，已为福州三坊七巷、上下杭，晋江五店市国家历史

文化街区、梧林古村落，屏南双溪古镇，永定南江村景区等项目，贷款余额44.5亿元。